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Uj pártalahulás. 
A munkaképes parlament helyreállítása. 

Budapest, április 17. Az a politikai 

mozgalom, amelynek célja a parlament 

munkaképességének helyreállítása és a 

mely mozgalomnak az egyik oldalán 

gr. KlebeUberg Kunó és Kenéz Béla, a 

másik oldalán gr. Teleky Pál és Gömörey 
György állanak az élén, a mai nappal 

célt ért. Eddig 26 képviselő csatlakozott 

a mozgalomhoz és máris elhatározták, 

hogy a mai nappal kilépnek abból a 

pártból, amelynek eddig tagjai voltak és 

uj alakulást igyekeznek létrehozni. Kilépő 

levelüket az illető párt elnökségéhez ma 

délután küldik el. Az akció résztve ői 

azt remélik, hogy számuk még a mai 

vagy holnapi nap folyamán el fogja érni 

a 45-öt, esetleg 50-et is. 

Mint értesülünk, az akció vezetőjéül 

gróf Apponyi Albertet szándékoznak fel-

kérni. A mozgalomról kezdettől fogva 

tudott gr. Andrátty Gyula is, aki azt jó-

indulatú érdeklődéssel figyelte. 

A kilépő leveleket eddig a következők 

írták a lá : Magyar Kázmér, Fáy Gyula, 

Putnoky Móritz, Gömörey György, Ta-

rányi Ferenc, Huszár Elemér, gr. K!e-

belsberg Kunó, Beniczky Ödön, Bená d 

Ágoston, gr. Teleki Pál, Hegyeshalmy 

Lajos, Kenéz Béla, Hermán Miksa, dr. 

Karafiáth Jenő, Ruprecht Olivér, Gedeon 

Jenő, Perlaky György, Cettler Jenő, 

Sallay Gyuia, Csukás Endre, Reischl 

Imre, őrgróf Pallavicini György, gr. 

Sigray Antal. 

Huszár Károly az uj pártalakulásról ezeket 

mondta: 

— Egyet szeretnék az újonnan szervezkedő: 

mérsékelt pártnak figyelmébe ajánlani és pedig 

azt, hogy ilyen lázas időben még a konzervatív 

politikát is csák demokratikus eszközökkel és 

módszerekkel lehet szolgálni. 

Haller István közoktatásügyi miaiszter az 

uj pártalakulásról Az Est muukalársának igy 

nyilatkozott: 

— Az uj pártalakulás a két párt között 

olyan csoportosulási pontot keres, amelyhez 

késő. b csatlakoznának többen mindkét párt-

ból, hogy ez végül az egységes kormányzópárt 

megteremtéséhez vezessen. Ugyanazon idea 

szolgálata ez, amelyet én kezdeményeztem e 

téren. Ha nem tudja elérni azt a célját, hogy 

egységes kormányzópárttá legyen, akkor kútba 

esett. 

Az uj pártalakulással szemben a kormányt 

támogató két párthoz felhiváít bocsátolt ki, 

mely a keresztény nemzeti egyesülés pártját és 

a kisgazdapártot egyesülésre hívja föl. 

ítélethirdetés Czibula és társainak bünpörében 
(Sajót tudósítónktól.) Dr. Czibula és társainak 

kommunista-bünperében péntek délután a vád-
és véd beszédekkel telt el. Horánszky Miklós 
királyi ügyész vádbeszédjében a bolsevizmust 
ostorozta és kéri a vádlottak szigorú megbün-
tetését. Ezután a védőbeszédek következlek, 
amelynek során dr. Czibulát dr. Reiniger Ja-
kab, Ríirta Lászlót dr. Reiner Mór, Ozsvárit dr. 
Kálmán Ákos, Stéhlit dr. Fischer Marcell, 
Szabó Jánost dr. Löbl Sándor, Heffnert dr. 
Szabó Sándor, Kondász Ferencet dr. Némedy 
Gyula védte. 

Szombaton délután két órára tűzte ki a tör-
vényszék ötös tanácsa az itéiet kihirdetését. Az 
ítéletet fokozott érdeklődéssel várta a közönség. 
A 106-os számú tárgyaló-terem előtt az érdek-
lődök s ügyvédek hangosan vitatkoztak s tip-
pelték az ihletet. A vádlottak arcán némi jó-
kedv^olt észlelhető. Stéhli különösen vidám 
volt E csak dr. Czibula ült szótlanul, fejét le-
hajtva a vádlottak padján. Félháromat ütött az 
óra már, mikor a biróság Markovich IvántáMa-
biróval az élén, elfoglalta a helyét a teremben. 

A közönség lélegzetét visszafojtva várta az 
einök szavait. 

Elnök: Kihirdetem a királyi törvényszék Íté-
letét. A ni3gyar állam nevében. 

Felolvasta ezután az elnök az Ítéletet, amely 
a következőképen hangzik: A törvényszék sze-
mélyes .szabadság megsértésének vétségében 

A főispán nyilatkozata 
a közgyűlés összehívásáról és a pót-

adó behajtásának felfüggesztéséről. 

flranuaí, brilllánst 
ékszereket, platinát 
minden mennyiségben legmagasabb áron vásíuolok 
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A közgyűlés összehívásának mindinkább 
égetőbb szükségét látjuk Szegeden. Munka-
társunk felkeresie dr. Vasek Ernő főispánt, aki 
a fontos kérdésre vonatkozólag a következő-
képen nyilatkozott: l 

— A belügyminiszter a jövő héten nyújtja 
be az uj törvényhatósági bizottság választá-
sára és összehívására vonatkozó javaslatot a 
nemzetgyűlés elé. Remélhető, hogy a javaslat 
már a jövő hét végére elkészül és el is 
fogadják, Május elsején tehát megkezdődhe-
tik a törvényhatósági bizottsági tagságra 
jogosult polgárok összeírása s a választáso-
kat és az összehívást öt héten belül meg 
lehet ejleni. A közigazgatási tisztviselők man-
dátumát, amely e hó 21-én lejár, kértem 
meghosszabbítani a közgyűlés összehívásáig. 

A város tanácsa tudvalevőleg a pótadót száz 
százalékra emelte fel, ami e'len a város közön-
sége tiltakozott s küldöttségileg kérte a főispán-
tól az adó behajtásának felfüggesztését. A fő-
ispán át is irt a tanácsnak, ho^y vegye meg-
fontolás alá az adó kérdését s a miniszter 
jóváhagyásának leérkeztéig ne hojlsa be az 
adót: A tanács, dacára a főispán átiratának, 
elhatározta, hogy behajtja a felemelt pótadót. 
Megkérdeztük a főispánt, hogy milyen állás-
pontot foglal el a tanácsi határozattal szemben? 
A főispán a következőket válaszolia : 

— A pótadó száz százalékos felemelésére 
vonatkozó tanácsi határozat végrehajtását a 
közigazgatási ellenőrző jogkörömnél fogva 
felfüggesztem és erről a tanácsot a ma inté-
zett átiratomban értesítettem. 

Nyilatkozott még a főispán arról, hogy pin-
teken Makón volt, ahol politikai tárgyalásokat 
folytatott dr. Battlay Gejza cs^nádi főispánnal. 
Szorfi haton délelőtt a közkórházban tartott 
szemlél a főispán, a kórházi bizottsággal. 

bünösn-k mondta ki d'. Czibula Antalt, Barta 
Lászlót, Munkácsi Istvánt és Ozsvári Józsefet 
3 rendbeli vétség miatt, Heffner Károlyt 9 
rendbeli, Udvardy Jánost 6 rendbeli vétség 
miatt, továbbá Kondász Ferencet két rendbeli 
súlyos testisértés és egy rendbeli becsület-
sértés vétségében és ezért 

dr. Czibula Antalt 6 havi 

Ba ta Lászlót 8 havi 

Munkácsi Istvánt 5 havi 

Ozsvári Józsefet 5 havi 

Heffner Károlyt 10 havi 

Udvardy Jái:ost 9 havi fogházra és 

Kondász Ferencet 4 évi és 6 havi 

börtönbüntetésre és 30 napi börtönre 

átváltoztatható 600 korona pénzbirságra ítélte. 

Elitélte azonkívül mindannyiukat a biróság 3 
évi hivatalvesztésre és a perköltségek megtérí-
tésére. Kondásznak a biróság a vizsgálati fog-
ságban eltöltött hat hónapot, Heffnernek pedig 
5 hónapot kitöltöttnek vett 

Stéhli Istvánt és 

Szabó Jánost a biróság felmentette 

az ellenük emelt vád alól. 

A gyorsított eljárás ellen perorvcslattal élni 
nem lehet, az Ítéletet a vádlottak és védők 
tudomásui vették. 

„Nemzeti" kommunista 
összeesküvés 
Németországban. 

Az antant demarsa Németországhoz. 

Berlin, április 17. A német birodalmi hon-

védelmi minisztérium hihetetlennek hangzó je-

lentést tett közzé. Eszerint a honvédelmi mi-

nisztérium épületéber., Wieber százados szobá-

jában megbeszélés történt radikális szocialisták 

és tisztek közt egy „nemzeti" kommunista ala-

pon álló szövetség létrehozására. A résztvetteket 

letartóztatták. 

Páris, április 17. A Temps értesülése szerint 

az antant demarsot küldött Németországnak, 

amelyben kijelentette, hogy nem tűrik, mikép 

Németországban forradalmi kormány jusson 

hatalomra, amelynek politikája a békeszerződés 

végrehajtása ellen irányul. 

Vasuii sztrájk Jugoszláviában, Cseh-

országban és Ausztriában. 

Zágráb, április 17. Tegnap éjjel két órakor 
egész Jugoszláviában proklamáltak az általános 
vasutas sztrájkot. A sztrájk oka kizárólag 
gazdasági. (Bud. Tud) 

Prága, április 17. Csehországban a vasuii 
személyzet és a tolatóinunkások sztrájkba lép-
tek. A bécsi északi pályaudvarról a krak^ui 
antant-vonat m3 mór né'm indulhatott. (Bud. 
Tud.) 

Bécs, április 17. A délivasutnál hirtelen ki-
töri a sztrájk, a forgalom teljesen szünetel. A 
sztrájk alapja bérkövetelés. Az alkalmazottak 
rokonszenv-sztrájkot rendezi^. és ma reggel a 
délivasutnál nem indult vo iat Béc&be és nem 
is érkezett. M£g az olasz expresszt sem indí-
tották el, amelynek ma reggel kellett indulni. 

16 napig 

a Korzó-Moziban 


